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Gestützt auf § 7 Fahrplanverfahrensverordnung (FVV, LS 740.35) koordinieren die regionalen 
Verkehrskonferenzen (RVK) die Interessen der vertretenen Gemeinden in der Angebotspla-
nung, im Fahrplanverfahren, in Tariffragen und in weiteren Fragen des öffentlichen Verkehrs. 
Sie sorgen namentlich für einen geregelten Informationsaustausch mit den marktverantwortli-
chen Transportunternehmen (MVU), den Behörden der vertretenen Gemeinden und den inte-
ressierten regionalen Institutionen, für die Koordination mit anderen Verkehrskonferenzen so-
wie die Kommunikation mit der Bevölkerung und mit privaten Interessenvereinigungen. 

Gemäss Art. 2 Abs. 2 Reglement über die Organisation der Regionalen Verkehrskonferenz 
der Gemeinde Zürich (Organisationsreglement RVKZ, AS 740.720) wählt der Stadtrat die Mit-
glieder der RVKZ. Mit Stadtratsbeschluss (STRB) Nr. 776/2022 hat der Stadtrat die Mitglieder 
der RVKZ für die Amtsdauer 2022–2026 gewählt. Die RVKZ setzt sich zusammen aus dem 
Vorsteher des Departements der Industriellen Betriebe, dem Leiter Verkehr & Stadtraum des 
Tiefbau- und Entsorgungsdepartements, sieben Mitgliedern des Gemeinderats sowie je einer 
Vertretung der Quartierkonferenz Zürich und des Gewerbeverbands der Stadt Zürich. 

Claudio Zihlmann, Gemeinderat FDP, hat seinen Rücktritt aus der Regionalen Verkehrskon-
ferenz Zürich (RVKZ) erklärt. Die Geschäftsleitung des Gemeinderats hat mit Beschluss vom 
26. Februar 2024 das Ersatzmitglied für den zurückgetretenen Claudio Zihlmann bestimmt und 
schlägt auf Antrag der FDP-Fraktion Jehuda Spielman (FDP) zur Wahl durch den Stadtrat vor. 

Der Stadtrat beschliesst: 

1. In die Regionale Verkehrskonferenz Zürich (RVKZ) wird für den Rest der Amtsdauer 
2022–2026 gewählt: 

Jehuda Spielman, Gemeinderat (FDP) 

2. Das Ausscheiden von Claudio Zihlmann wird zur Kenntnis genommen und seine Arbeit 
wird verdankt. 

3. Die Stadtkanzlei wird beauftragt, den STRB Nr. 776/2022 entsprechend nachzuführen. 
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4. Mitteilung an die Vorstehenden des Finanzdepartements und des Departements der 
Industriellen Betriebe, die Stadtschreiberin, die Stadtkanzlei (Kommissionen und 
Vertretungen), Human Resources Management (Rechnungswesen), das 
Departementssekretariat des Departements der Industriellen Betriebe, die 
Verkehrsbetriebe, Gemeinderat Roger Bartholdi, Vorstandsmitglied Gewerbeverband der 
Stadt Zürich David Brunner, Präsident Quartierkonferenz Zürich Martin Bürki, 
Gemeinderätin Angelica Eichenberger, Gemeinderat Benedikt Gerth, Gemeinderat Beat 
Oberholzer, Gemeinderat Matthias Probst, Gemeinderat Michael Schmid, Gemeinderat 
Jehuda Spielman, Leiter Verkehr + Stadtraum, Tiefbauamt Rupert Wimmer  und Claudio 
Zihlmann.

 
 

Im Namen des Stadtrats 

Die Stadtschreiberin 

 

 

 

 

Dr. Claudia Cuche-Curti 
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